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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 8
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 21/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. 6 : 7 અને ........ સમાન ણુોર છે.
A. 18 : 21 B. 7 : 6 C. 12 : 35 D. 18: 7

2. 3: 11: : x : 55 હોય, તો x = .........
A. 5 B. 25 C. 15 D. 20

3. 8 કળાનંી કમત . 20 હોય, તો 6 કળાનંી કમત . .......... હોય .
A. 12 B. 15 C. 20 D. 18

4.  6 અને  7.50 ના માણુ ંણુોતર વપ કરને જવાબ આપો:
A. 4 : 5 B. 5 : 4 C. 1 : 1.5 D. 1.5 : 1

5. 90 ના 5% એટલે....
A. 4.5 B. 18 C. 9 D. 45

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. 3: 4 અને 4 : 3 એ સરખા ણુોરો છે.
2.

અને

માંથી

નાનો ુણોર છે.
3. ુની મર અને માતાની મરનો ણુોર 5 : 2 ન હોઈ શક.
4. 2 િપયા અને 50 પૈસાનો ણુોર 4 : 1 છે.
5. ટકાવારમા ંવધારો = ળૂ રકમમા ંવધારો / ળૂ રકમથી વધીને થયેલી રકમ

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. િવ પાસે 6 લખોટ અને આરતી પાસે 9 લખોટ છે, તો િવ પાસે આરતી કરતા ં......... ગણી લખોટ છે.
2. લતાની માિસક આવક .20,000 છે. તેમાથંી તે .16,000 ખચ કર છે, તો તે ......... % બચત કર છે.
3. x : 5 : : 12 : 20 હોય, તો x = ………… (10, 6, 3)
4. એક વનુી કમત . 70 હતી. તેમા ં20 % વધારો થતા ંનવી કમત . ………… થાય . (140, 84, 90)
5. પાલની માિસક આવક . 8000 છે. તેમાથંી તે . 7000 ખચ કર છે, તો તે ………… % બચત કર છે.

SECTION - B

 નીચેના ોના ંજવાબ આપો (Marks - 20)

1. . 8નો 40 પૈસા સાથે નો ણુોર શોધો.
2. 12 લટરનો 900 િમલ સાથે નો ણુોર શોધો.
3. 8 દવસનો 36 કલાક સાથે નો ણુોર શોધો.
4. ટકામા ંપાતંર કરો :
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5. ટકામા ંપાતંર કરો : 1.5
6. x ની જયાએ સાચી સંયા લખો :

7. એક કટુર લેબમા ં8 િવાથઓ દઠ 5 કટુર છે, તો 40 િવાથઓ માટ કટલા ંકટુર જોઈએ ?
8. એક નકશો 2 સેમી = 1000 કમીના માણમાપથી આપેલો છે. નકશામા ંબે થળો વચેુ ંતર 3.5 સેમી

હોય, તો ખરખર આ બે થળ વચેુ ંતર કટુ ંહશે ?
9. એક ુકાનદાર પાસે 150 ટ-શટ છે, તેમાનંા ં40 ટ-શટ નાના ંબાળકો માટના ંછે, તો ુકાનદાર પાસે નાનાં

બાળકોના ંટ-શટ કટલા ટકો હોય ?
10. એક મતદાન ે મા ં20,000 મતદાર છે. મા ં60 % લોકોએ મતદાન કુ છે. કટલા લોકોએ મતદાન નથી

કુ?
11. નીચેનામાથંી કયા ણુોરો સરખા છે ?

(1) 27 રમકડા ંઅને 45 રમકડા ંતથા 40 લાુ અને 24 લાુ
(2) 48 ઘોડા અને 56 ઘોડા તથા 36 ગધેડા અને 42 ગધેડા
(3) 24 છોકરા અને 42 છોકરા તથા 56 છોકર અને 32 છોકર

12. ધીરને એક જુ ંટૂર .12,340મા ંખરુ.ં તેનો રપેરગનો ખચ .785 થયો. તેણે આ ટૂર . 12,840માં
વેચી દુ,ં તો તેને નફો થયો ક ખોટ ગઈ ? કટલા િપયા?

13. પાુલે એક કબાટ . 84,500મા ંખરુ.ં તેને રંગકામનો ખચ . 3200 થયો. જો આ કબાટ વેચતા ંતેને .4700
ખોટ ગઈ હોય, તો તેણે કબાટ કટલા િપયામા ંવેુ ંહશે ?

14. ધારણીએ એક ુની ગાડ . 78,400મા ંખરદ. તેના રપેરગનો ખચ .16,400 અને રંગકામનો ખચ .
6500 થયો. . 11,500નો નફો લેવા ંઆ ગાડ કટલામા ંવેચવી જોઈએ ?

15. અરણે એક બૅકમા ં7.5 %ના યાજના દર .12,000 યા ૂા. 3.5 વષને તે તેને કટુ ંયાજ મળે?
યાજુલ કટુ ંથાય ?

16. મ એક ૂની કાર . 2,25,000મા ંખરદ. તેને થોડા વખત પછ મ . 2,50,000મા ંવેચી દધી, તો મને કટલા
ટકા નફો થયો ?

17. A કારખાનામા ં72,000 વઓુુ ંઉપાદન થાય છે અને B કારખાનામા ં88,000 વઓુુ ંઉપાદન થાય છે.
A કારખાનામા ં600 કારગરો કામ કર છે અને B કારખાનામા ં800 કારગરો કામ કર છે. 1) બનંે કારખાનામાં
િત કારગર કટલી વુ ુ ંઉપાદન થાય છે ? 2) કયા કારખાનના કારગરો ઝડપી છે ?

18. ણ ભાગીદારો વચે 4 : 5 : 11 ના માણે નફો વહચવાુ ંન થુ,ં તો ણેય નફાની ટકાવાર જણાવો. જો
ુલ નફો . 20,000 થતો હોય, તો દરકને કટલા િપયા નફો મળે છે તે જણાવો.

19. મનોજના બૅક ખાતામા ંઅકુ રકમ પડલી છે. વાિષક 2.5% લેખે 4 વષુ ંયાજ . 650 મળે છે, તો તેના
ખાતામા ંકટલા િપયા જમા હશે ?

20. મૌલકના બેક ખાતામાથંી . 18,000 જમા છે અને વાિષક યાજ દર 3% છે. કટલા વષ બાદ તેના ખાતામાં
યાજની રકમ . 2700 જમા થશે ?

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 15)

1. દશાવેલ આૃિતમા ંકટલા ટકા ભાગ છાયાંકત છે
?
 
 

2. છાયાંકત ભાગ કટલા ટકા છે તે ન કરને તે
ભાગના ટકા શોધો.
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3.
છાયાંકત ભાગ કટલા ટકા છે તે ન કરને તે
ભાગના ટકા શોધો.
 

4.
છાયાંકત ભાગ કટલા ટકા છે તે ન કરને તે ભાગના ટકા શોધો.
 

5. આપેલ આૃિતનો કટલો ભાગ રંગીન છે તે ન કર રંગીન
ભાગના ટકા શોધો:

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 8

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 21/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. 18 : 21

2. 15

3. 15

4. 4 : 5

5. 4.5

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. ખોંુ (False)

2. ખોંુ (False)

3. ખંુ (True)

4. ખંુ (True)

5. ખોંુ (False)

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1.
2. 20

3. 3

4. 84

5.

SECTION - B

 નીચેના ોના ંજવાબ આપો (Marks - 20)

1. 20 :1

2. 40:3

3. 16:3

4. 34%

5. 150%

6. 10

7. 25 કટુર

8. 1750 કમી

9.
10. 8000 લોકો

11. (1)સરખા નથી.             (2)સરખા છે.             (3) સરખા નથી.

12. ખોટ , .285

13. .83,000
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14. .1,12,800

15. .3150, .15,150

16.
17. 1) કારખાના A મા ં120 વુ ુ ંઉપાદન થાય.

કારખાના B મા ં110 અવુ ુ ંઉપાદન થાય.
2) કારખાના A ના કારગરો ઝડપી છે.

18. જ. પહલા ભાગીદારના નફાની ટકાવાર 20%
બી ભાગીદારના નફાની ટકાવાર 25%
ી ભાગીદારના નફાની ટકાવાર 55%
પહલા ભાગીદારનો નફો . 4000
બી ભાગીદારનો નફો . 5000
ી ભાગીદારનો નફો . 11,000

19. મનોજના બૅક ખાતામા ં6500 . જમા હશે.

20. 5 વષ બાદ મૌલકના ખાતામા ંયાજની રકમ . 2700 જમા થશે.

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 15)

1. 75%

2. આૃિતમા ં50% ભાગ છાયાંકત છે.

3. આૃિતમા ં33.33% ભાગ છાયાંકત છે.

4. આૃિતમા ં75% ભાગ છાયાંકત છે.

5. (i) આૃિતમા ંદશાયા માણે વ ુળનો

ભાગ રંગીન છે.
 ટકા = 25%
(ii) આૃિતમા ંદશાયા માણે વ ુળનો

ભાગ રંગીન છે.
ટકા = 60%
(ii) આૃિતમા ંદશાયા માણે વ ુળનો

ભાગ રંગીન છે.
ટકા = 37.5%
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